
Rzeszów, dnia 3 lutego 2026 r.

Radny Miasta Rzeszowa Pan Konrad Fijołek
Aleksander Szala Prezydent Miasta Rzeszowa

za pośrednictwem

Pana Waldemara Szumnego
Przewodniczącego Rady Miasta Rzeszowa

INTERPELACJA

Szanowny Panie Prezydencie,

Dotyczy: Pilnego wyjaśnienia stanu zaawansowania prac nad przejęciem zasobów sieci
wodno- kanalizacyjnej Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „EKO-STRUG” Sp. z o.o.
w Tyczynie, zlokalizowanych na terenie Miasta Rzeszowa, przez Miejskie Przedsiębiorstwo
Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Rzeszowie.

W nawiązaniu do Uchwały Nr XXXII/582/2025 Rady Miasta Rzeszowa z dnia 30 września
2025 r. w sprawie dopłat dla odbiorców usług Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej
„EKO-STRUG” Sp. z o.o., składam interpelację w następującej sprawie.

Jak Pan Prezydent informował w odpowiedzi na moje zapytanie, prowadzone są rozmowy w
sprawie przejęcia przez Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w
Rzeszowie sieci oraz zasobów spółki „EKO-STRUG” zlokalizowanych na terenie Miasta
Rzeszowa. Uchwała o dopłatach, mająca na celu czasowe zniwelowanie różnicy w cenach
pomiędzy operatorami, tym dobitniej uwidacznia pilną potrzebę rozwiązania problemu
rozbicia sieci wodociągowo-kanalizacyjnej na naszym terenie i dążenia do jej ujednolicenia.

Mimo zapewnień o toczącym się procesie, z moich rozmów przeprowadzonych z Prezesem
Zarządu MPWiK, Panem Marcinem Lewandowskim (12 stycznia 2026 r.) oraz z
Wiceprezydentem Miasta Rzeszowa, Panem Krzysztofem Stańko (27 stycznia 2026 r.)
wynika, iż nie ma przejrzystych informacji na temat postępu prac, a realne przejęcie
zasobów zdaje się oddalać w czasie. Brak widocznych rezultatów w tej kluczowej dla
mieszkańców kwestii budzi moje głębokie zaniepokojenie.

W związku z powyższym, zwracam się do Pana Prezydenta z pilnym apelem o:

1. Przedstawienie jasnej i szczegółowej informacji na temat aktualnego etapu rozmów i
procesu przejmowania infrastruktury „EKO-STRUG” na terenie Rzeszowa przez
MPWiK.

2. Określenie konkretnego harmonogramu dalszych działań oraz realnego terminu
zakończenia całego procesu.



3. Wyjaśnienie przyczyn opóźnień i ewentualnych barier, które uniemożliwiają
sfinalizowanie przejęcia.

4. Podjęcie natychmiastowych i zdecydowanych działań administracyjnych, które
przyśpieszą rozwiązanie tej patowej sytuacji, obciążającej budżet miasta dopłatami i
generującej nierówne warunki dla mieszkańców.

Ujednolicenie zarządzania siecią komunalną jest niezbędne dla zapewnienia równych
warunków dostępu do usług, stabilności cenowej oraz efektywnego zarządzania krytyczną
infrastrukturą miasta. Oczekuję na wyczerpującą odpowiedź, która rozwieje obawy
mieszkańców i radnych co do determinacji Zarządu Miasta w dokończeniu tego
strategicznego przedsięwzięcia.

Z poważaniem,

Aleksander Szala
Radny Miasta Rzeszowa

szalowie@gmail.com
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